

В том, что двери квартир в общих многоквартирных домах выходят на лестничные площадки, примыкающие непосредственно к лестничным пролётам, нет ничего необычного. Правда, в деревянных двухэтажных домах северного исполнения бывают исключения, когда двери двух квартир выходят непосредственно на лестничный пролёт, а двери двух других квартир расположены поодаль, и чтобы попасть в них, необходимо пройти по небольшому коридору. Нашей первой квартирой в многоквартирном двухэтажном брусовом доме была квартира, находящаяся поодаль от лестничного пролёта.

Бой с тенью

Однажды вечером я услышал шум в подъезде, вышел на лестничную площадку и увидел такую картинку. Двое мужчин, один из которых был нашим соседом слева, а другой — спортсменом-разрядником, играли в какую-то им одним ведомую игру. Назвать дракой эту игру было сложно. Удары и наскоки одного, бывшего в заметной степени опьянения, уходили в пустоту, поскольку другой, по виду совершенно трезвый, не отвечал на наскоки и удары, а в нужный момент просто отступал в сторону. Получалось так, что боксёр-разрядник вёл бой с собственной тенью.

«Двое дерутся — третий не лезь», — вспомнил я народную мудрость и вернулся в свою квартиру, вспомнив, уже

закрывая входную дверь, сценку из какого-то фильма, где двое мальчишек дрались, а рядом стояла девочка, с видимым интересом наблюдавшая за дракой. Когда же кто-то прохожих спросил у неё: «Из-за чего дерутся эти мальчишки?» — девочка ответила, что дерутся они не из-за чего, а из-за кого, — дерутся они из-за неё. В общем, такой вот французский «шерше ля фам» в русском духе. Чем окончилась драка в подъезде, я не знал и не особо интересовался, но сама эта ситуация получила всепоселковую огласку, вплоть до разборок в нарсуде, куда меня пригласили в качестве свидетеля, и я рассказал участникам процесса то, что уважаемые читатели уже знают.

После обмена квартирами и переезда дверь нашей квартиры стала выходить непосредственно на лестничный пролёт, и стали происходить различные события несколько иного свойства.

Незванный гость

Наши новые соседи по лестничной площадке оказались людьми хлебосольными и гостеприимными, и не было, пожалуй, ни одного субботнего, воскресного или праздничного дня, чтобы у них не затевался очередной сабантуй. Часто бывало так, что посетители, возбуждённые предстоящим действием, иногда стучались в нашу квартиру, и мне приходилось раз за разом открывать дверь и терпеливо объяснять, что празднество с возлияниями происходит не в нашей, а в соседней квартире. Как известно, терпению, даже ангельскому, когда-нибудь приходит конец.

И вот в один прекрасный и оглушительный момент, когда очередной гость, страждущий выпивки, едва не повредил нашу дверь, стуча в неё изо всех сил, я открыл дверь и слегка приложился к его правому плечу своей левой рукой. Произошло это автоматически, и я с удивлением увидел, как незванный гость от этого лёгкого прикосновения ушёл винтом по лестнице на первый этаж. Через некоторое время он вернулся на нашу лестничную площадку, мы познакомились, выпили по рюмке водки за мир во всём мире и закусили чем Бог послал. И уже после этого нашего с ним замирения он спокойно постучал в соседнюю дверь и потребовал продолжения банкета.

Банкет в соседней квартире действительно продолжился, а мы с нашим незваным гостем при встречах на поселковых улицах раскланивались и дружески жали друг другу руки.

Истец с математической фамилией

Однажды зимним вечером меня отвлек от хоккейного матча такой, образно говоря, назойливый стук в дверь. Я открыл дверь, увидел молодого человека в изрядном подпитии, объяснил ему, что он не туда попал, и снова закрыл дверь. Однако стук в дверь не прекратился, а продолжился, и при следующем открывании двери молодой человек, находящийся в изрядном подпитии, сделал попытку проникнуть в нашу квартиру, мотивируя это тем, что в нашей квартире находится его мама. Я закрыл дверь и при постоянном стуке в неё извне позвонил в милицию, объяснил ситуацию и попросил стражей порядка приехать и забрать с собой и к себе надоедливового визитёра.

Стражи порядка приехать отказались, предложив мне самому разрешить конфликтную ситуацию путём выкидывания молодого человека, находящегося в изрядном подпитии, из нашего общего многоквартирного дома на улицу. Я зябко поёжился от этого предложения — всё-таки зима есть зима, а северная зима тем более, и предпринял успешную попытку связать дебошира и уложить его отдыхать прямо на лестничной площадке.

После небольшого отдыха молодой человек, перейдя уже к средней степени опьянения, слегка очухался, освободился от пут, и я проводил его до подъезда соседнего общего многоквартирного дома, планировкой аналогичного нашему дому, где его действительно ждала сердобольная мама.

Мне остаётся поблагодарить читателей за терпение и добавить, что всё вышеизложенное является плодом авторской фантазии и все совпадения с героями и героинями, действующими лицами и исполнителями, живущими в других общих многоквартирных домах, — не более чем случайность.